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1) Sia

x
(n)
k =

{
1− cos

(
1
3√

k

)
se k ≥ n

0 se k < n

Studiare la convergenza della successione {x(n)
k } in `p, 1 ≤ p ≤ +∞.

2) Sia

gk(x) =
x2k+1

(2k + 1)!
e−x .

Calcolare, motivando la risposta,

+∞∑
k=0

∫ 1

0

gk(x) dx .

3) Sia

f(x) =
+∞∑
k=0

2k

k + 1
χ( 1

3k+1 , 1
3k )(x) .

Per quali p, 1 ≤ p ≤ +∞, f appartiene a Lp((0, 1))?
4) Sia

fn(x) =
xn

1 + xn+1
, x ≥ 0 .

Studiare la convergenza di fn in Lp((0, 1)) e in Lp((1,+∞)), 1 ≤ p ≤ +∞.
5) Sia

f(x) =
+∞∑
k=1

sen (kx)
k2

, x ∈ [0, 2π] .

Dopo aver dimostrato che f appartiene a L2((0, 2π)), calcolare∫ π

0

f(x) dx .

Inoltre, detta

g(x) =
+∞∑
k=1

cos(kx)
k

, x ∈ [0, 2π] ,

dimostrare che
f(x) =

∫ x

0

g(t) dt , ∀x ∈ [0, 2π] .


